

## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 16 फ़रवरी 2023

### डेली अपडेट 1 :रक्षा



**भारतीय नौसेना ने लाइट कॉम्बैट एयरक्राफ्ट( LCA), मिग-29Kकी INS विक्रांत पर पहली लैंडिंग की:-**

स्वदेशी लाइट कॉम्बैट एयरक्राफ्ट(LCA) के नौसेना संस्करण ने देश के पहले स्वदेशी विमान वाहक ( IAC) INS विक्रांत पर पहली बार लैंडिंग की। यह वाहक पर एक फिक्स्ड विंग विमान की पहली लैंडिंग भी है , जो इसके परिचालन के हिस्से के रूप में वाहक पर है। इसके बाद दो इंजन वाले मिग-29 K लड़ाकू विमान ने लैंडिंग और टेक-ऑफ किया। नौसेना के प्रवक्ता कमांडर विवेक मधवाल ने कहा, “नौसेना के पायलटों ने INS विक्रांत पर LCA (नौसेना) की लैंडिंग की जिसके कारण नौसेना द्वारा आत्मनिर्भर भारत की दिशा में एक ऐतिहासिक उपलब्धि हासिल की गई है।”

### डेली अपडेट 2 :नियुक्ति



## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 16 फ़रवरी 2023

### महिंद्रा फाइनेंस ने राउल रेबेलो को MD और CEO-नामित के रूप में नियुक्त किया:-

महिंद्रा एंड महिंद्रा समूह की वाहन वित्तपोषण इकाई महिंद्रा फाइनेंस ने राउल रेबेलो को प्रबंध निदेशक और मुख्य कार्यकारी अधिकारी-नामित के रूप में नियुक्त किया है। महिंद्रा फाइनेंस ने एक बयान में कहा कि रमेश अय्यर के 29 अप्रैल, 2024 को सेवानिवृत्त होने के बाद राउल MD और CEO के रूप में कार्यभार संभालेंगे। 45 वर्षीय राउल 1 सितंबर, 2021 को महिंद्रा फाइनेंस में COO के रूप में शामिल हुए थे। इससे पहले, एक्सिस बैंक के साथ उनका 19 साल का कार्यकाल था, जहां वह हाल ही में कार्यकारी उपाध्यक्ष और प्रमुख, ग्रामीण उधार और वित्तीय समावेशन थे।

### डेली अपडेट 3 :नियुक्ति



### शमिका रवि को EAC-PM में सदस्य के रूप में नियुक्त किया गया:-

अर्थशास्त्र की प्रोफेसर और शोधकर्ता शमिका रवि को प्रधानमंत्री के आर्थिक सलाहकार परिषद ( EAC-PM) का सदस्य नियुक्त किया गया है। शमिका रवि वर्तमान में ब्रुकिंग्स इंस्टीट्यूशन वाशिंगटन DC में गवर्नेंस स्टडीज प्रोग्राम की अनिवासी सीनियर फेलो हैं। अर्थशास्त्री बिबेक देबरॉय की अध्यक्षता वाली EAC-PM में वर्तमान में एक सदस्य और छह अंशकालिक सदस्य हैं। रवि ने पहले प्रधानमंत्री की आर्थिक सलाहकार परिषद के सदस्य के रूप में कार्य किया था और सहकर्मि-समीक्षा अकादमिक पत्रिकाओं में बड़े पैमाने पर प्रकाशित करती हैं।

## **डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 16 फ़रवरी 2023**

### **डेली अपडेट 4 :अर्थव्यवस्था**



#### **रिलायंस रिटेल भुगतान के लिए डिजिटल मुद्रा स्वीकार करेगा :-**

रिलायंस रिटेल ने हाल ही में घोषणा की है कि उसने RBI के डिजिटल रुपये के माध्यम से खुदरा भुगतान स्वीकार करना शुरू कर दिया है। भारत की डिजिटल मुद्रा को देश भर में रिलायंस रिटेल स्टोर द्वारा स्वीकार किया जाएगा। भारतीय रिजर्व बैंक (RBI) ने 1 दिसंबर, 2022 को अपने खुदरा डिजिटल रुपये का पहला पायलट लॉन्च किया। RBI के अनुसार, यह मुद्रा एक डिजिटल टोकन के रूप में उपलब्ध है जो कानूनी निविदा का प्रतिनिधित्व करती है। सेंट्रल बैंक डिजिटल करेंसी (CBDC) को भी उसी मूल्यवर्ग में जारी किया गया है जो कागजी मुद्रा और सिक्के हैं।

### **डेली अपडेट 5 :राष्ट्रीय**



## **डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 16 फ़रवरी 2023**

**सरकार ने वोडाफोन आइडिया के 16,133 करोड़ रुपये के ब्याज बकाये को इक्विटी में बदलने की मंजूरी दी:-**

कर्ज के बोझ से दबी दूरसंचार कंपनी वोडाफोन आइडिया को सरकार ने 16,133 करोड़ रुपये के इक्विटी शेयरों के आवंटन को मंजूरी दे दी है, जहां आवंटन के बाद सरकार कंपनी में 33.44 प्रतिशत हिस्सेदारी के साथ सबसे बड़ी शेयरधारक बन गई है। समायोजित सकल राजस्व और स्पेक्ट्रम नीलामी भुगतान को स्थगित करने से उत्पन्न ब्याज बकाया के रूपांतरण के बदले सरकार को शेयर आवंटित किए गए हैं। वोडाफोन आइडिया ने पहले अनुमान लगाया था कि सरकार के पास 33.14 प्रतिशत हिस्सेदारी होगी, जिसमें प्रवर्तक आदित्य बिडला समूह और वोडाफोन समूह की हिस्सेदारी क्रमशः 18.07 प्रतिशत और 32.29 प्रतिशत होगी।

### **डेली अपडेट 6 :खेल**



**राष्ट्रीय आइस हॉकी चैंपियनशिप: ITBP ने लगातार तीसरी बार जीता:-**

भारत-तिब्बत सीमा पुलिस (ITBP) की केंद्रीय आइस हॉकी टीम ने लेह, लद्दाख में आयोजित पुरुषों के लिए आइस हॉकी एसोसिएशन ऑफ इंडिया (IHAI) राष्ट्रीय आइस हॉकी चैंपियनशिप - 2023 का 12वां संस्करण जीता। ITBP की टीम ने फाइनल में लद्दाख स्काउट्स को 1-0 के स्कोर से हराया। यह लगातार तीसरी बार है जब माउंटेन ट्रेन्ड फोर्स ने इस प्रमुख राष्ट्रीय आइस हॉकी चैंपियनशिप को जीता है। 1962 में स्थापित, ITBP कठिन इलाके और जलवायु परिस्थितियों में हिमालय की उच्च ऊंचाई वाली सीमाओं की रक्षा करता है।

## **डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 16 फ़रवरी 2023**

### **डेली अपडेट 7 :रैंक और रिपोर्ट**



### **PIDF के तहत भुगतान स्वीकृति उपकरण दिसंबर 2022 तक बढ़कर 1.87 करोड़ हो गए-**

RBI के नवीनतम स्थिति अपडेट के अनुसार , 31 दिसंबर, 2022 तक भुगतान अवसंरचना विकास कोष ( PIDF) योजना के तहत तैनात भौतिक और डिजिटल सहित भुगतान स्वीकृति उपकरणों की संख्या लगभग 1.87 करोड़ थी। रिजर्व बैंक द्वारा एक जनवरी , 2021 से संचालित PIDF योजना देश के टियर-3 से टियर-6 केंद्रों और पूर्वोत्तर राज्यों में प्वाइंट ऑफ सेल ( PoS) बुनियादी ढांचे (भौतिक और डिजिटल मोड) की तैनाती पर सब्सिडी देती है। PIDF में योगदान रिजर्व बैंक , अधिकृत कार्ड नेटवर्क और कार्ड जारी करने वाले बैंकों द्वारा किया जाता है।

### **डेली अपडेट 8 :पुरस्कार**



## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 16 फ़रवरी 2023

### डॉ. पैगी मोहन को 'मातृभूमि बुक ऑफ द ईयर' पुरस्कार मिला:-

लेखिकाडॉ. पैगी मोहन ने मातृभूमि इंटरनेशनल फेस्टिवल ऑफ लेटर्स ( MBIFL 2023) के चौथे संस्करण में 'मातृभूमि बुक ऑफ द ईयर' पुरस्कार जीता है। उनकी पुस्तक 'वांडरर्स, किंग्स एंड मर्चेन्ट्स', भाषा के विकास को प्रवासन के परिणाम के रूप में चित्रित करती है। त्रिनिदाद में जन्मी लेखिका, एक भाषाविद्, जिन्होंने अमेरिका के मिशिगन विश्वविद्यालय से भाषाविज्ञान में PhD अर्जित की, भारत आई और जवाहरलाल नेहरू विश्वविद्यालय और जामिया मिलिया विश्वविद्यालय, नई दिल्ली में भाषा अध्ययन की प्रोफेसर के रूप में काम किया।

### डेली अपडेट 9 :विविध



### भारतीय रेलवे ने यात्रियों के लिए व्हाट्सएप फूड डिलीवरी सुविधा शुरू की-

रेल मंत्रालय ने एक बयान में कहा, "अपनी ई-कैटरिंग सेवाओं को अधिक ग्राहक-केंद्रित बनाने की दिशा में एक कदम आगे बढ़ाते हुए, भारतीय रेलवे ने हाल ही में रेल यात्रियों के लिए ई-कैटरिंग सेवाओं के माध्यम से भोजन ऑर्डर करने के लिए व्हाट्सएप संचार शुरू किया है।" प्रारंभ में, व्हाट्सएप संचार के माध्यम से ई-खानपान सेवाओं के दो चरण-कार्यान्वयन की योजना बनाई गई थी। शुरुआत में, ग्राहकों की प्रतिक्रिया और सुझावों के आधार पर चुनिंदा ट्रेनों में ई-कैटरिंग सेवाओं के लिए व्हाट्सएप संचार लागू किया गया है। इसे अंततः अन्य ट्रेनों में भी लागू किया जाएगा।

## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 16 फ़रवरी 2023

### डेली अपडेट 10 :समझौता



### **HDFC बैंक ने रिलेशनशिप मैनेजमेंट रोलस हेतु ट्रेनिंग प्रोग्राम के लिए NIIT के साथ टाई-अप किया:-**

भारत के अग्रणी निजी क्षेत्र के बैंकों में से एक HDFC बैंक ने बैंकिंग उद्योग के लिए कुशल वर्चुअल रिलेशनशिप मैनेजमेंट पेशवरों का एक बड़ा पूल बनाने के लिए एक वैश्विक प्रतिभा विकास निगम NIIT लिमिटेड के साथ साझेदारी की है। चार सप्ताह की अवधि में फैले, कार्यक्रम को शिक्षार्थियों के बीच मांग और उन्नत बिक्री कौशल बनाने के लिए डिज़ाइन किया गया है जो उन्हें कई सेवाओं और उत्पादों के लिए नए ग्राहक प्राप्त करने में सक्षम करेगा। इमर्सिव प्रोग्राम कुशल वर्चुअल रिलेशनशिप मैनेजर्स के रेडी-टू- डेप्लोए पूल को विकसित करने के लिए डिज़ाइन किया गया है।